



說話要誠實，不誠實即是妄語。

金門後浦12舖 風華再現



國立金門大學建築學系教師李俊凱參加亞太華人設計邀請賽（華騰獎），以閩南金門金城鎮陳氏大宗祠、後浦12舖老街改造項目獲第1名「金鑽獎」。李俊凱表示，老街修復向來不是華騰獎主流項目，這可說是他從業20年綜合理論和實務的

最巔峰代表作，很高興讓更多人看到金門之美。李俊凱說，12舖修復基調為「民國30~50年代後浦街風華價值的再現」，延續當時建築技術與美學手法，花磚和開窗都保存建造時期元素。

圖／蔡家葵

人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師
發行人 慧傳法師
創刊日：2000年4月1日
第7823號 每份訂價10元
讀者專線：0800-087-828
訂報服務：02-8787-4005



9 771607 978009

星雲大師
《隨堂開示錄》
青年勸勵 39
為學佛法入寶山 3-3
詳見9版

貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	27.4	28.07
歐元	30.45	31.79
港幣	3.412	3.616
日圓	0.2327	0.2455
人民幣	4.255	4.417

註：新台幣昨收27.809元 貶值2.6分
台灣銀行提供

亞洲股市

股市	收盤指數	漲	跌
台灣集中市場	17666.12	▼	137.42
台灣店頭市場	225.81	▼	3.37
東京日經	-		
香港恆生	24651.58	▼	299.76

今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	15~20	陰時多雲
桃園	15~20	陰時多雲
新竹	14~22	晴時多雲
台中	16~26	晴時多雲
南投	15~26	晴時多雲
嘉義	15~26	晴時多雲
台南	16~25	晴時多雲
高雄	18~25	晴時多雲
花蓮	17~21	陰天
台東	18~24	晴時多雲

世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	8~16	香港	17~22
曼谷	26~31	福州	10~18
雪梨	17~24	昆明	7~11
洛杉磯	14~21	武漢	5~17
紐約	0~7	上海	5~16
里約	21~30	南京	3~16
日內瓦	2~7	西安	2~14
倫敦	4~8	青島	6~13
羅馬	9~18	北京	-1~11
約堡	13~24	瀋陽	-13~-1

癱瘓新娘

新郎驚喜落淚



希爾（左）站著向丈夫布魯姆菲爾德訂下終身。圖／取自ashabailey IG

為愛棄輪椅走紅毯

【本報綜合外電報導】不少女士的夢想是在大婚之日牽著父親的手走紅毯。美國一名29歲女子在2010年遭遇車禍，導致下半身癱瘓，須使用輪椅代步，但她的夢想是在婚禮上走紅毯，遂訂製一條可拆卸的婚紗裙擺，並在腿部支架和助行器的輔助下走上紅毯。丈夫看見她以雙腳走在紅毯上時大為驚喜，當場忍不住落淚。

希爾（Chelsie Hill）在11年前不幸遭遇車禍後，無法再用雙腿走路，但她未因此感到沮喪，反而創辦了洛杉磯輪椅舞蹈隊「Rollettes」，在IG上擁逾16.8萬名粉絲。

面對面、心連心 婚禮上圓夢

希爾的35歲丈夫布魯姆菲爾德（Jay Bloomfield）本身從事輪椅製造業，兩人在2014年一次輔助技術活動上認識，隨後展開交往，並於今年9月24日在加州亨廷頓海灘凱悅酒店舉行婚禮。

希爾坦言，在婚禮上走紅毯是她一直以來的夢想，「我想強調的是，坐輪椅並沒有錯，但在成長過程中，我總是想像著自己走在紅毯上，我單純想感受這一點。殘疾並沒有讓我失去任何東西，我只想站在那裡，跟他面對面、心連心，這對我來說真的很重要。」為實現自己的夢想和給予丈夫驚喜，希爾訂製可拆

卸的婚紗裙擺和肩帶以及腿部支架，讓她可輕易地站立和坐下；她也訂製一個輪椅背枕，上面貼有「Wife」（妻子）的字樣。直至婚禮當天，當她使用腿部支架和助行器，在父親陪同下走上紅毯時，丈夫轉身見狀大吃一驚，不禁摀著嘴落淚，希爾形容：「當我一看到布魯姆菲爾德，他的下巴都掉下來了，他對於我能夠走路感到震驚，因為他不知道這個驚喜。那是我喜歡的時刻之一，我永遠不會忘記。」

為丈夫表演舞蹈 賓客也瘋狂

希爾坦言當年發生意外致癱瘓後，她不确定能否找到一個真正愛她的人，直至遇上丈夫，她形容對方非常接受她、尊重她，並且欣賞她的全部，「我覺得我們的靈魂被對方牽引著，在人群中我只看見他」。

希爾說，走紅毯是其婚禮當天最喜歡的其中一個環節，此外她也把精心編排的舞蹈融入婚禮當中。她跟父親跳起輕快的舞蹈，跟其他專業舞蹈員為丈夫表演，令賓客大為驚喜，一起鼓掌尖叫。她又使用腿部支架跟丈夫跳舞，形容這對兩夫婦而言十分特別。

最後，她在誓言中表示：「在我的一生中，我一直想像在結婚當天跟丈夫站在一起。今天的這一刻，我想做一些我一直渴望的事情，在我們宣讀誓言的時候，跟你平視相對。」

國內物價齊揚 學校午餐費難凍漲

【本報台北訊】國內物價齊揚翻漲，學校午餐也蠢動。中華民國餐盒食品商業同業公會全聯會行農委會，要求檢討三章一Q獎勵金規範，現行每人每餐補貼6元，可依油價般定期滾動式檢討；否則，因應接下來的通膨擴大、基本工資上揚，業者恐怕撐不住。

「又不是慈善事業」，中華民國餐盒食品商業同業公會全聯會理事長陳明信表示，團膳業者國稅局給的同業利潤落在5~8%，但現在物價漲10%、20%，有的甚至上漲50%，從今年5月18日到本學期開學，全國團膳業者已經倒了6家。

食材漲不停 又有缺工危機

陳明信說，從去年到今年，國產雞肉價格上漲16%、豬肉上漲9%，9月30日CAS液蛋報價83元，但是到11月19日CAS液蛋報價116元；整體產銷履歷蔬菜每公

斤上漲20元；學校午餐比較常採用的國產台灣鯛魚片從每公斤175元，目前漲到240元；更別說紙箱、紙杯上漲40~50%；還有看不到盡頭的缺工危機，因為無法聘請移工，臨時廚工時薪從160漲到175元還請不到人，撐不住只好退出市場，不要到時候劣幣逐良幣，學校午餐無人投標也是可預期的。

陳明信表示，業者與學校、採購簽約，會遵守合約精神，就算原物料上漲，已經簽約了業者不會更動合約，但農方三章一Q的獎勵金、「吃國產」是政策要求，是否也可建立滾動式檢討機制，業者是配合政策，否則「為何一定要使用國產的？」通膨是世界趨勢擋不住，業者在這趨勢中，沒辦法使用各種進口食材替代調節，完全被掐住脖子。

新竹市餐盒食品商業同業公會理事長黃武雄說，當初最低薪資1.9萬左右，明年元月後突破2.5萬，現在有三章一Q獎勵金，對業者來說，是花更多的錢，

買更貴的食材，而食材供應商則認為政府有補貼，就要調整費用，「根本是惡性循環」。

上游也叫苦 橡皮筋都漲價

上游的各式農產品生產者也叫苦連天。農林佳新表示，空心菜賣出需要分裝網綁，一份大包裝橡皮筋去年賣1800、1900元，現在一包賣4250元；農藥上揚約3~4成、民間的肥料漲價4~5成，連賣菜所需的舊報紙，採買也從15元漲到23、24元。

中部某農則說，請移工不容易，現在開價170元都有人喊，還要包飲料以及午餐，各式各樣成本堆疊，最後還是要反映到消費者身上。針對學校午餐補貼，是否定期滾動式檢討，農委會回應，目前物價仍在監控的合理範圍，但也注意到這樣的現象，正在研議相關的機制辦法。